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Федеральные документы
· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики"
· Статья 95 Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
· Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 256-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования"
· Постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 года № 582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
· Постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 года № 662 "Об осуществлении мониторинга системы образования"
· Принципы рейтингования в образовании Российской Федерации (утверждены Общественной палатой Российской Федерации в марте 2014 года)
Документы Министерства образования и науки Российской Федерации
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 декабря 2014 года  № 1547 "Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
· Методические рекомендации по расчету показателей независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность (утверждены Министерством образования и науки Российской Федерации от 15 сентября 2016 года № АП-87/02вн).
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 декабря 2013 года № 1324 "Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию"
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013года №462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией» с изменениями и дополнениями от 14 декабря 2017 года
· Общие рекомендации о подготовке публичных докладов региональных (муниципальных) органов управления образованием и образовательных учреждений (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 октября 2010 года № 13-312)
Документы Нижегородской области
· Распоряжение Правительства Нижегородской области от 10 сентября 2013 года № 1844-р "О формировании в Нижегородской области независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги"
Документы Пильнинского  муниципального района
· Постановление Земского собрания Пильнинского муниципального района Нижегородской области от 21.06.2016г №40 «Об утверждении Положения  об  Управлении образования,  молодежной политики и спорта администрации Пильнинского  муниципального района Нижегородской области»
· Решение Земского собрания Пильнинского муниципального района от 25.12.2015г №65 «Об Общественном совете Пильнинского района Нижегородской области»
· Решение Земского собрания Пильнинского муниципального района от 06.04.2018г №13 «О внесении изменений в Положение об Общественном совете Пильнинского района Нижегородской области».
· Приказ управления образования, молодежной политики и спорта администрации Пильнинского муниципального района Нижегородской области от 23.06.2016г. №148 о.д. «Об утверждении Общественного совета по оценке качества работы муниципальных образовательных организаций Пильнинского муниципального района».

